Tridngulos



© © ®(__ Repaosodetriangulos  Tema 6-1 )
(* Recuerde:

triangulo equilatero

El triangulo que tiene 3 lados iguales

se llama triangulo equilatero. A V [>
triangulo isosceles
El triangulo que tiene 2 lados iguales
se llama triangulo isésceles.

Escriba el nombre de cada triangulo.

/NN > A

4)

AN D

% Observe una manera de trazar un triangulo equilatero y un isdsceles.

6)

1. 2. 3. Manera de trazar un
triangulo equilatero
en la que los lados

M miden 5 centimetros.

A = — B

scm 5cm
1. 2. Manera de trazar un

triangulo isdsceles
en la que los lados
miden 5y 7 centimetros.

Mida 7 cm.

(2]Trace un triangulo equilatero de manera que cada lado mida 6 centimetros y un triangulo
isdsceles en el que un lado mida 4 centimetros y los otros dos lados 6 centimetros.
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(Tema 6-2 Angulos en fridngulos | ® ©® ©

% Investigue algo mas de los triangulos equilateros e isdsceles. \
n

¢, Cuantos lados iguales tiene
los triangulos equilateros e
isdsceles? ;Qué descubre si
investiga los angulos?

o 127

% Encuentre otras caracteristicas de cada triangulo.

{

¢, De qué manera se
puede averiguar?
¢,Doblando o con
su transportador?

Al medir los angulos del triangulo isésceles, los resultados son 40° , 40° y 100°.
Los del triangulo equilatero miden 60° , 60° y 60° . Segun estos resultados
se puede definir las caracteristicas siguientes:

En los triangulos isdsceles hay dos angulos iguales.
En los triangulos equilateros hay tres angulos iguales.

En cada triangulo encuentre la medida de los angulos que corresponden a cada
letra.
1

) 4.2cm 4.2 cm 2)
6 cm 6 cm
45° a
6 cm 65° b
5cm
4)
d
3cm 3cm
60° e
3cm
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Clasificacion de triangulos
9 Tema 6-3)

@ @ ® ( por sus angulos

e .
/*Recuerde- a8 triangulo rectangulo

El triangulo que tiene un angulo recto

se llama triangulo rectangulo. ] Ix
\

% ¢ Cuales son triangulos rectangulos?
Escriba el numero que le corresponde.

- ?Mf/\

6)

% Observe la clasificacion de los triangulos. Después mida los angulos de cada
triangulo y descubra la razon del porqué estan clasificados asi.

_— grupo 1 —— grupo 2 —
—

¢ Qué clase de

ru po angulos tienen los
triangulos de cada
grupo?

\ &
¢, Recuerda cémo se le llama al angulo mayor que un
angulo recto? 4 Y como se le llama al angulo menor
que un angulo recto? ( p P - )
Continda en pagina siguiente.
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% Lea. \

El triangulo con tres angulos agudos se llama triangulo acutangulo (grupo 1).
El triangulo con un angulo recto se llama triangulo rectangulo (grupo 2).

El triangulo con un angulo obtuso se llama triangulo obtusangulo (grupo 3).

~— grupo 1 — — grupo 2 —
/\ /\ N3
. N U R N

Son tridngulos acutangulos Son tridngulos rectangulos  Son triangulos obtusangulos
porque sus tres angulos son porque tienen un angulo porque tienen un angulo
agudos. recto. obtuso.

Escriba si el triangulo es triangulo acutangulo, rectangulo u obtusangulo.

2)

4
AN

JAN
/=

S)
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© © B Trazo de tridngulos (1) | Tema 6-4 )

/* Trace un triangulo acutangulo comoCeI siguiente.

¢, Puede aplicar lo
aprendido hasta ahora?

40° 60°
A B
6 cm

% Un triangulo como el de arriba se puede trazar aplicando trazos de un angulo.

Observe:
1. Trazar el lado AB que mide 6 cm. Av B
cm
2. Trazar un angulo de 40° tomando el punto “A”
como vértice. 40
A B
3. Trazar un angulo de 60° tomando el punto “B” 6 Crg

como vértice.

4. Escribir el punto “C” donde se cruzan las dos o 2o
L 40° 60°\
rectas. A S— B

Trace los siguientes triangulos usando el transportador. Hagalo con las medidas
indicadas.

1) Triangulo acutangulo 2) Triangulo rectangulo 3) Triangulo obtusangulo

50° 709 60° 90‘f
6cm 4 cm
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(Tema 6-5 Trazo de fridngulos (2) 1 ® ©® ©

Trace los triangulos usando el transportador. Escriba su nombre segun la medidA
de sus angulos.

1 2
) o0 )
3cm
90’
4 45° 45°
7cm

8cm Aunque el triangulo se ubique en diferente
posicion, la forma de trazar es la misma.
Empecemos por el lado indicado.

3) 4)
45°

4 cm

100°

Elabore una bandera divertida. Aplique el trazo de un triangulo como el siguiente.

20 cm
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© & ( Suma de angulos en un tridngulo | Tema 6-6)

% Al medir los angulos de las escuadras se encuentran lo que observa a
continuacion. Sume la medida de los angulos de las escuadras y descubra
algo interesante.

60° 90) ; Descubrié algo al sumar

los angulos de cada triangulo?.

A )

30° 45°

900«”“”7“
60° + 90° + 30° = 180° 90° + 45° + 45° = 180° o

% Mida los angulos del siguiente triangulo.
Después sume las tres medidas.

% Recorte un triangulo que haya trazado en clases anteriores.
Céortelo como se observa en gl dibujo. Confirme cuantos |, juntar los tres &ngulos]
grados mide si junta los tres angulos. de un triangulo se forma
un angulo de 180° .

O )

[La suma de la medida de los tres angulos de un triangulo es 180°. J

Encuentre la medida de los angulos “a”, “b” “c” y “d”.

1) 2)
100° b

Como ya sé que la
suma de los angulos
es 180°, aplico resta
para encontrar la
medida del angulo
que falta.




(Tema 6-7  Perimefro de fridngulos  |® & ©

% El dibujo siguiente muestra el letrero de un zooldgico. \
Piense como se puede calcular el perimetro de este letrero.

¢ Recuerda que se puede
calcular el perimetro
sumando la longitud de sus
treslados? Pero en este
triangulo falta la longitud de
unlado. 4 Qué puede hacer?

184 cm U ‘2: 2 '

% Después de medir o calcular los angulos se encontré los siguientes
resultados:

120 cm

184 cm

Como hay dos angulos iguales, éste es un triangulo isésceles. Por lo tanto, la
longitud del lado que falta es 120 cm.

Planteamiento 120 + 184 + 120 = 424 Respuesta 424 cm

Defina el tipo de triangulo segun la medida de sus angulos y encuentre la longitud
que falta. Después calcule el perimetro.
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© © B[ Conteste Tema 6 )

Escriba el nombre de cada triangulo descrito. (T6-3)

1) Un triangulo que tiene angulos que miden 45°, 90°, 45°.
2) Un triangulo que tiene angulos que miden 30°, 70°, 80°.

3) Un triangulo que tiene angulos que miden 55°, 10°, 115°.

Trace los triangulos usando el transportador. (T6-4)
1) 2)

5cm 5cm
7cm 7cm
7cm
7cm
3) 8cm 60° 4) 80° 5cm
30° 40°

El dibujo es de un angulo isésceles. Encuentre la medida del angulo “a”
mediante el calculo. (T6-6)

1) a

65°

Calcule el perimetro de los triangulos. (T6-7)

1) 21 km 2) 3)
68°  68° 60°

T
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